

# 肺结核纳入我省重特大疾病医疗保障范围

新华社郑州8月30日电(记者牛少杰、王林园)近日,河南省人力资源和社会保障厅和河南省卫生和计划生育委员会联合下发《关于开展肺结核按病种付费工作的通知》,决定在全省开展肺结核按病种付费工作,并将肺结核纳入重特大疾病医疗保障范围,9月底前全面启动实施。

通知就病种范围明确规定:参保患者患病第一诊断为肺结核(包括初治肺结核、复治肺结核、结核性胸膜炎、单耐药肺结核、多耐药肺结核和耐药多药肺结核等6个病种),且按照相关病种临床路径开展

门诊或住院治疗的,实行按病种付费。通知同时决定肺结核按病种付费实行定额管理,各病种门诊和住院医疗费用按相应的定额标准由基本医疗保险统筹基金和参保人员共同分担。定额标准包括各病种门诊或住院诊疗过程中,按临床路径发生的所有医药费用(国家重大公共卫生项目提供的免费抗结核药品除外)。

实行按病种付费的肺结核门诊和住院医疗费用,城乡居民基本医疗保险基金支付不设起付标准,住院病种按相应定额标准实行按比例支付:县级、市级、省级医

疗机构的支付比例分别为80%、70%、65%;门诊病种按相应定额标准的80%支付,不再区分医疗机构级别。

值得一提的是,在脱贫攻坚期内,参加城乡居民基本医疗保险的农村贫困人口发生的肺结核门诊病种,统筹基金支付比例提高到85%。

通知还要求职工基本医疗保险肺结核门诊和住院病种报销待遇由各统筹地区确定,原则上要高于城乡居民基本医疗保险5个百分点以上,且不低于现行职工基本医疗保险支付水平。

## 港澳台居民9月起可在江苏就近申领居住证

本报讯9月1日起,江苏省公安机关首批将开放135个受理点,开展港澳台居民居住证受理业务,证件办理周期不超过20个工作日,首次申领免收证件工本费,证件有效期限为5年。9月1日恰逢星期六,各受理点将正常上班,受理港澳台居民居住证申请。

根据国务院办公厅近日印发的《港澳台居民居住证申领发放办法》规定,港澳台居民前往内地(大陆)居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可到居住地县级以上公安机关指定受理点申请办理港澳台居民居住证。

港澳台居民居住证持有人在居住地依法享受劳动就业、参加社会保险、依法缴存提取和使用住房公积金等3项权利,以及义务教育、就业、卫生、文化体育、法律援助等6项基本公共服务,在内地(大陆)享受乘坐国内航班和火车等交通运输工具、住宿旅馆、办理相关金融业务、办理机动车登记、申领机动车驾驶证、参加职业资格考试等9项便利。

江苏省公安厅已组织部署各地公安机关加快做好系统设备升级改造、业务技术培训等各项准备,要求各受理点切实提供规范、高效服务。江苏省首批开通的135个受理点,本着“就近、便利”原则设置,保证每个区、县(市)至少设置1个,港澳台居民较多的地方均有所增设。下一步,江苏省还将根据工作需要逐步增加受理点数量。(中新)

# 北京将调整14种抗癌药医保支付标准

本报讯8月30日记者从北京市人社局获悉,该局日前下发通知,要求相关药品企业和医保定点医疗机构做好前期国家谈判抗癌药品医保支付标准调整工作。记者获悉,此次北京市按照国家要求调整了14种抗癌药的医保支付标准,企业申请调价的时间全部要在9月份完成。

近期,国家有关部门与2015年国家药品价格谈判及2017年医保药品目录准入谈判中的抗癌药品的相关企业进行了协商,根据税收政策变动情况重新确定了前期国家谈判抗癌药品的医保支付标准和

采购价格。北京市人社局通知要求,此次调整涉及的相关药品企业,要在约定申请调价的期限内,完成向本市药品集中采购部门提出调价申请、在药品集中采购平台上将新价格公开挂网等工作。各定点医疗机构要加强相关药品配备,保障参保人员基本用药需求,并严格执行药品零差率销售的相关政策。

此次调整只针对前期国家谈判抗癌药品的医保支付标准,不涉及其他医保支付、使用的政策。记者注意到,包括凯美纳、美罗华、泰立沙等14种抗癌药均被要

求调整医保支付标准,涉及杨森、拜耳、葛兰素等药企。

按片或瓶计价的抗癌药,调整后的支付标准较之前有几十元至几百元不等的降低。如500mg/瓶规格的,针对淋巴瘤的靶向药美罗华,支付标准从8289.87元调整为7866.26元。

北京市人社局同时要求,各级医疗保险经办机构要按照职责,及时更新医保信息系统;做好参保人员医药费用结算工作,同时要加强对药品费用统计分析和监测,不断提高医疗保险管理服务水平。(吴为)



华东无人机基地在沪启用

8月30日,一款无人机在现场进行外卖食品派送功能演示。

当日,由民航华东管理局、上海市交通委、上海市经信委、金山区政府等方面共同推动成立的华东无人机基地正式启用。基地拥有58平方公里无人机试飞空域,旨在推进无人机研发测试、展示交易、行业应用、培训教育和运行管理,促进上海及华东地区无人机产业的发展。新华社记者 方喆 摄

## 云南普洱泥石流冲毁铁路施工工棚致5死2伤3人失联

本报讯8月29日凌晨,云南普洱市墨江县通关镇芒令村周安寨由于强降雨引发山体滑坡,其中周安寨中铁职工工棚被冲毁,多人被困。澎湃新闻8月30日从普洱市消防支队获悉,截至30日11时15分,灾害共导致5人遇难,3人失联,2人受伤,失联人员的搜救工作仍在紧张进行。

据云报客户端8月29日报道,位于普洱市墨江县境内的玉磨铁路十标段中铁二十一局玉磨项目部一分部石头寨隧道三号斜井施工驻地发生泥石流,一工棚被冲毁。

普洱市消防支队相关负责人说,事发地位于墨江县通关镇芒令村周安寨,当天清晨6时接警后,墨江大队立即出动消防官兵前往救援,因沿途道路多处塌方,在距离现场7公里处,消防官兵携带器材装备徒步挺进事发地,当日11时05分到达现场。

到达现场后,指挥员组织一组官兵进行警戒,防范二次事故发生,其余官兵开展搜寻工作,由指挥员指挥挖掘作业。

灾害发生后,普洱市消防支队启动应急预案,迅速调集全勤指挥部前往事发地,于29日14时15分到达现场。

29日15时00分,第二梯队力量特勤中队到达事故现场。特勤中队救援力量分成3个救援小组,每组5人,携带侦检设备对塌方地点进行搜索。

澎湃新闻从普洱市消防支队了解到,8月30日11时15分左右,在工棚附近,救援人员又发现1名遇难人员尸体。截至目前,灾害共导致5人遇难,3人失联,2人受伤,另外3名失联人员的搜救工作仍在紧张进行中。(澎湃)

# 广西北海传销系列案开审

下线人员超8000人

本报讯8月29日,以魏某为首的28名被告人涉嫌组织领导传销活动罪一案在广西壮族自治区北海市海城区人民法院公开开庭审理。

根据检察机关指控,2012年2月,被告人魏某经他人发展出资69800元加入以“资本运作”为名的传销组织。魏某加入传销组织后,又发展了被告人魏某玉、孙某琳等人加入,成为其伞下直接传销人员。

2014年上半年,魏某将自己伞下传销组织从原体系中分离了出来组成自己独立的传销体系,并大肆发展传销人员,从中谋取暴利。至案发时,被告人魏某伞下的“资本运作体系”已发展成为下线达120人以上、有三个层级以上且有多个分支的传销组织,被告人李某城、魏某玉、贾某弟

等27人的下线均超过30人,达到“老总”级别,其中,李某华、贾某弟、刘某军等三人的下线更是达到120人以上。

2016年8月,北海市公安局在打传清查工作中获取了以魏某为首的黑龙江籍传销组织的线索,经过前期调查取证,2017年2月17日,北海市公安局立案侦查“2·17”专案。

2017年6月6日,北海市公安局在南宁、桂林、深圳警方的大力协助下,组织1800多名民警开展收网行动,在两省区四市对252名抓捕对象实施统一收网,一举端掉这个盘踞北海多年的特大传销组织,共采取刑事强制措施189人,扣押涉案车辆53辆,查扣了大量传销资料、申购单据、网络体系图、工资提成账本、笔记本电脑等重要犯罪证据。

2017年12月14日,该案168名犯罪嫌疑被告人被依法移送审查起诉,其中,以魏某为首的黑龙江籍传销体系案件于2018年1月2日移送至海城区法院进行审查。

据悉,“2·17”案件传销组织以“资本运作”(又称“1040工程”)的方式,采用“五级三阶制”运作模式,花3800元购买1个份额(或69800元购买21个份额的高入门费)取得加入资格,以人际网络为基础,通过发展下线形成上下网络关系,并从自己发展的体系中直接或间接地获取提成。该案体系下线人员超8000人,涉案资金高达6亿元。公安机关冻结以魏某为首的传销体系的涉案资金约为433万元,扣押高级轿车10辆,查封房产15套。

目前此案正在审理当中,庭审将持续约两天。(央视)